
»اتفاقـــی در جهت گیری هـــای کلان ایـــران رخ نخواهـــد داد.« 
ـــتی و  ـــای صهیونیس ـــدۀ تحلیل ه ـــور عم ـــوع مح ـــن موض ای
آمریکاییـــی از ایـــن روزهـــای جمهـــوری اســـلامی ایران اســـت. 
ـــران  ـــلامی ای ـــوری اس ـــت جمه ـــهادت گونۀ ریاس ـــدان ش فق
ـــم  ـــن داغ و غ ـــار ای ـــا در کن ـــت ام ـــنگینی اس ـــم س ـــد غ هرچن
یـــک واقعیـــت دیگـــر هـــم دارد خـــودش را نشـــان می دهـــد. 
ســـاختار قـــدرت در جمهـــوری اســـلامی ایـــران به دلیـــل اتـــکا 
بـــه قـــدرت درونـــی جامعـــه و مؤلفه هـــای دیگـــر به گونـــه ای 
ـــا فـــرد اعـــم از سیاســـی،  اســـت کـــه خـــلاء یـــک شـــخصیت ی
نظامـــی، اجتماعـــی یـــا فرهنگـــی هرچنـــد ضایعـــۀ ســـنگینی 
اســـت امـــا تاثیـــری در کلیـــت مســـیر و جهت گیری هـــای کلان 
جمهـــوری اســـلامی نـــدارد. همـــان موضوعی که رســـانه های 

ـــد.  ـــراف کرده ان ـــه آن اعت غربـــی و صهیونیســـتی هـــم ب

ـــلامی  ـــوری اس ـــر جمه ـــام عم ـــا در تم ـــه تنه ـــت ن ـــن واقعی ای
ایـــران بلکـــه در همیـــن ســـال های نزدیـــک هـــم یـــک بـــار 
دیگر خـــودش را بـــه وضـــوح به رخ کشـــیده اســـت؛ شـــهادت 
و تـــرور ســـردار حـــاج قاســـم ســـلیمانی! برخـــلاف تصـــوری که 
بعد از شـــهادت شـــهید ســـلیمانی پیـــش آمـــده بـــود، پروندۀ 
فعالیت های منطقه ای جمهوری اسلامی ایران در حمایت 
از محور مقاومـــت نه تنها رو بـــه ضعف نگراییـــد بلکه حجم 
حمایت و پشـــتیبانی از مقاومت در منطقه به جاییی رســـید 
کـــه زنـــگ خطـــر را بـــرای حیـــات رژیـــم صهیونیســـتی بـــه صدا 
در آورد. حجـــم عملیـــات هـــای مختلـــف و شـــلیک هاییی کـــه 
امـــروز از یمـــن و عـــراق و لبنـــان و دیگـــر مناطـــق جغرافیـــای 
مقاومـــت علیـــه منافـــع صهیونیســـتی صـــورت می گیـــرد 
به خوبـــی مقیـــاس پشـــتیبانی جمهـــوری اســـلامی ایـــران 
ـــم  ـــاج قاس ـــهادت ح ـــد از ش ـــال های بع ـــت را در س از مقاوم

نشـــان می دهـــد. 
فـــارغ از همـــه اینهـــا عملیـــات کامـــلا فلســـطینی طوفـــان 
الاقصـــی علیـــه رژیـــم صهیونیســـتی در نـــوار غـــزه توســـط 
مقاومـــت فلســـطین و در ادامـــه هـــم عملیـــات موشـــکی و 
پهپـــادی جمهوری اســـلامی ایـــران علیـــه رژیم صیهونیســـتی 
در قالـــب عملیـــات وعـــدۀ صـــادق کـــه تاریخی تریـــن قـــدرت  
نماییـــی ایـــرانِ بعـــد از انقـــلاب علیـــه غـــدۀ ســـرطانی منطقـــه 
بـــود همگـــی بعـــد از شـــهادت حـــاج قاســـم رخ دادنـــد. خـــلاء 
حـــاج قاســـم هرچنـــد ضایعـــه ای ســـنگین بـــود امـــا اختلالـــی 
ـــرد.  ـــل نک ـــران حاص ـــت ای ـــتیزانۀ مل ـــتکبار س ـــت اس در حرک
حـــالا شـــاید بهتـــر بتـــوان وضعیـــت کشـــور را بعـــد از فقـــدان 
شـــهادت گونۀ جنـــاب آقـــای رئیســـی تحلیـــل کـــرد. واقعیـــت 
ســـترگی کـــه حتـــی زبـــان بدخواهـــان غیرمنصـــف جمهـــوری 
اســـلامی را هـــم بـــه اعتـــراف وا داشـــته و بـــه انتشـــار عمومـــی 
عباراتـــی شـــبیه عبـــارات فـــوق کشـــانده اســـت: »اتفاقـــی در 

ــد داد.« ــران رخ نخواهـ ــای کلان ایـ جهت گیری هـ
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میزان
خدمـت متعهدانه اسـت

نشــریه جامعــه مؤمــن و انقلابــی | هفته نامــه خبری-تبیینــی نمازهــای جمعــه، مســاجد  و هیئت هــای مذهبــی     |     ســال نهــم، شــماره ۴۴۵     |     هفتــه اول خــرداد ۱۴۰3   |     

شهادترئیسجمهورحجتالاسلاموالمسلمینرئیسیوهمراهانگرامیایشانراتسلیتعرضمینماییم.

۴۴۵۴۴۵

نهضت ادامه داردنهضت ادامه دارد

تاریخ انقلاب اسلامی ثابت کرده است که  با رفتن یک خدمتگزارتاریخ انقلاب اسلامی ثابت کرده است که  با رفتن یک خدمتگزار
خللی در اراده پولادین و مسیر ملت رخ نمی دهدخللی در اراده پولادین و مسیر ملت رخ نمی دهد

گزارش حضرت آیت الله خامنه ای در دیدار غروب یکشنبه و در شب ولادت حضرت رضا  و آن هنگامی که تنها چندساعت از 
انتشار خبر سانحه برای رئیس جمهور میگذشت، در دیدار جمعی از خانواده های سپاه ولی امر با اشاره به حادثه پیش آمده هفتــه

برای رئیس جمهور اعلام کردند ملت ایران نگران و دلواپس نباشند، هیچ اختلالی در کار کشور بوجود نمی آید و همه کارها 

اعم از امنیت کشور و امنیت مرزها و امور مربوط به قوه مجریه مرتب و منظم انجام خواهد شد و پیش خواهد رفت. 

هفته نامه خط حزب الله در گزارشی به عقبه تحلیلی این موضوع و تثبیت ساختار نظام جمهوری اسلامی پرداخته. نظامی که قدرت 

خود را از نیروی درون زای ملت ایران گرفته و تا امروز بحران های به شدت سنگین تری را پشت سر گذاشته است.

رئیسی؛    رجایی زیست،   بهشتی شد 



2        نشریه خبری-تبیینی نمازهای جمعه، مساجد و هیئت های مذهبی      

یادداشت هفته

   یک جنگ فوق العاده غیر نظامی!
چه کســی فکرش را می کرد کمتر از ســه ســال پس از حکم 
تنفیذ که در آن بر »خستگی ناپذیر و کارآزموده و مردمی« 
بودن رئیس جمهور منتخب تأکید شده بود، پیام تسلیتی 
از سوی رهبر انقلاب به مناسبت شهادت او صادر شود...

»رئیســی عزیز خستگی نمیشــناخت«؛ این جمله از پیام 
تســلیت رهبــر انقلاب به مناســبت ســانحه ای که برای 

رئیس جمهور و همراهان ایشان در شمال غرب کشور رخ 
داد و منجر به شــهادت این عزیزان شــد، شاه بیتی بود که 
در فضای رسانه ای و شبکه های اجتماعی بسیار دست به 

دست شد و چرخید. 
خستگی ناپذیری و مردمی بودن دو ویژگی برجسته و مهم 
رئیس جمهور فقید، حجت الاسلام و المسلمین رئیسی بود 
که در متن پیام تسلیت رهبر انقلاب نیز بر آن تأکید شده 
است. مروری بر بیانات پیشین حضرت آیت الله خامنه ای 
درباره کارنامه و فعالیت های شــهید رئیسی نشانگر نوع 
نگاه و ارزیابی رهبر انقلاب نســبت به این چهره انقلابی 

کشور به عنوان یک مدیر خدوم و خستگی ناپذیر است.

   مدیریت جهادی
رهبــر انقلاب هفتم مهرماه ســال 1400 و در دیدار رئیس و 
مسئولان قوه قضائیه درباره کارنامه آقای رئیسی، رئیس 
سابق این قوه می فرمایند: »لازم است یک خداقوّتی به 
جناب آقای رئیســی عرض بکنیم. قوّه ی قضائیّه طبعاً در 
معرض یک تغییر و تبدّلی اســت. ایشــان در این دو سال 
اً 

ّ
و چند ماهی که مســئولیّت قوّه ی قضائیّه را داشــتند، حق

زحمت کشیدند، تلاش کردند، کارهای خوبی انجام گرفت 
در این قوّه. و حرکت جناب آقای رئیسی در قوّه ی قضائیّه 
مصــداق همــان چیزی بود که ما همیشــه تکــرار میکنیم 
]یعنــی[ »حرکت جهــادی«؛ حرکت جهادی، یعنی جدّی، 
شبانه روزی، پُرتلاش، پُرانگیزه؛ یک حرکت این  جوری بود، 
بحمدالله آثار خوبی هم داشت و مهم ترین اثر این حرکت 
همین بود که امید مردم به قوّه ی قضائیّه را زنده کرد، احیا 

کرد، مردم را به قوّه ی قضائیّه خوش بین کرد.«

   از کارهای ماندگار در آســتان قدس تا تحول در 
دستگاه قضاییی

و یــا پیــش از آن و دربــاره دوره تولیــت آســتان مقــدس 
رضوی، رهبر انقلاب مدیریت شهید رئیسی در این دوره را 
»خدمت پر تلاش و پر ثمر و پایه گذاری کارهای ماندگار« 
می نامند. مدیریت خستگی ناپذیر و سلامت این شهید در 
مسئولیت های مختلف خود را نشان داده و همین موضوع 
از وی یک چهره کارآزموده ســاخته بــود: »جنابعالی را که 
خود نشأت یافته ی آن دیار پر برکت، و برخوردار از صلاح 
و امانــت، و کارآزموده در مدیریت های کلان می باشــید، 
به تولیت آن آستان نورانی و مقدس منصوب می کنم.« 
)انتصاب حجت الاســلام رئیسی به تولیت آستان قدس 
رضوی 1۳۹4/1۲/1۷( و » اینجانب برای تحقق این مقصود 
حیاتی، [تحول در دستگاه قضاییی] جنابعالی را برگزیده ام 

که دارای سوابق طولانی در سطوح مختلف قوه ی قضائیه و 
آشنا با همه ی زوایای آن میباشید و از طرفی در کنار فقاهت 
از تحصیــلات حقوقی و دانش و تجربه در این عرصه مهم 
برخوردارید، و سلامت و امانت و کارآمدی خود را در مقاطع 
گوناگون خدمت نشان داده اید.« )انتصاب حجت الاسلام 
والمســلمین سیدابراهیم رئیسی به ریاست قوه قضائیه 

)1۳۹۷/1۲/1۶
در پیــام تســلیت رهبر انقــلاب نیز که به نوعــی ارزیابی 
معظم له از کارنامه شهید است، بر ویژگی خدمت خستگی 
ناپذیر به مردم و اولویت داشتن این موضوع تأکید شده 
است: »همه  مدت مسئولیت این انسان بزرگوار و فداکار 
چــه در دوران کوتــاه ریاســت جمهــوری و چه پیش از آن، 
یکسره به تلاش بی وقفه در خدمت به مردم و به کشور و به 

۱۴۰۳/۰۲/۳۱ اسلام سپری شد.« 

   راحت بین مردم
نکته برجسته و مهم دیگر در مشی و کارنامه شهید رئیسی، 
مردمــی بــودن اوســت. صفتــی کــه در مقاطــع مختلف 
مدیریتی این شــهید، درخشــان و قابل مشــاهده بوده و 
رهبر انقلاب نیز در مقاطع مختلف به آن اشــاره کرده اند.  
ایشان در ارتباط تصویری با همایش سراسری قوه قضائیه 
در تیرماه ســال 1۳۹۹ در تبیین مصادیق مردمی بودن و 
اهمیت این موضوع می فرمایند: »یک نکته هم مسئله ی 
مردمی بودن است که بنده قبلاً هم این را مکرّر گفته ام، حالا 
هم در گزارش جناب آقای رئیســی مسئله ی مردمی بودن 
بود...یکــی هم بــه معنای حضور در بین مردم اســت که 
خب الحمدلله من میبینم مسئولین قوّه ی قضائیّه -خود 
جناب آقای رئیسی و بعضی دیگر- راحت بین مردم حضور 
پیدا میکنند؛ این خیلی خوب است؛ یعنی با مردم مواجه 
بشوید، در بین مردم حضور پیدا کنید؛ این هم یک نقطه 
اســت. بنابراین اینها جهات مختلف و مصادیق مختلف 

۱۳۹۹/۰۴/۰۷ مردمی بودن است.«
یک ســال بعد و در حالی که آقای رئیســی قوه قضائیه را 
برای حضور در دولت ترک کرده بود، رهبر انقلاب در دیدار 
رئیس و مسئولان این قوه، مردمی بودن را ویژگی مثبت و 
بارز ایشــان ذکر کرده و بر ادامه آن در دوره ریاســت جدید 
تأکید کردند: »یکی از نقاط قوّت کار جناب آقای رئیسی در 
قوّه ی قضائیّه همین رفتن بین مردم بود. این را ترک نکنید؛ 
مسئولان محترم قوّه بعد از ایشان این را ترک نکنند. این کارِ 

۱۴۰۰/۰۴/۰۷ بسیار خوب و مهمّی است.«

   ناسپاسی و طعن ها راهش را سد نمی کرد
مدیریــت، بخصــوص در ســطوح کلان آن همــواره بــا 
چالش هــای متعــددی رو به رو اســت. اختلاف نظرات و 
ســلایق، گاهی باعث بروز اصطکاک هاییی می شــود که از 
چارچــوب و مرزهــای قابل قبول خارج شــده و می تواند 
عوارض و تبعات تلخی به دنبال داشــته باشد. گاهی نیز 
کسانی حتی با نیت اصلاح و نقد، پا را از دایره انصاف فراتر 
گذاشته و در بیان مواضع خود، اخلاق را کنار می گذارند. در 

مواجهه با چنین موقعیت ها و برخوردهاییی، پای ظرفیت 
و اخلاص افراد به میان می آید؛ اینکه چقدر حاضرند خود 
را فــدای مصالــح و منافعی بزرگ تر کنند. بی شــک چنین 
برخوردی با ناملایمات و بی انصافی ها، ظرفیت شخصیتی 
و اخلاق مداری زیادی را می طلبد. روایت رهبر انقلاب -در 
پیام تســلیت- از نوع مواجهه رئیس جمهور فقید با این 
دست مسائل قابل تأمل است: »برای او صلاح و رضایت 
مــردم که حاکی از رضایت الهی اســت بر همه چیز ترجیح 
داشــت، از این رو آزردگیهایش از ناسپاســی و طعن برخی 
بدخواهان، مانع تلاش شــبانه روزیش برای پیشــرفت و 

۱۴۰۳/۰۲/۳۱ اصلاح امور نمیشد.« 

   شاگرد مرام بهشتی
روایت خود شهید نیز از این موضوع جالب و قابل تأمل 
اســت و نشــان دهنده اخلاص و ســعه صدر بالا و ترجیح 
رضایت امام امت و مصالح مردم بر هر چیز دیگری است. 
آنجا که در آخرین جلســه هیئات دولت پیش از شــهادت 

می گوید: 
»پیمان خودم هســت بــا خداوند متعال کــه من خلاف 
خواست رهبری که عبارت باشد از طرح کردن موضوعی که 
در آن زمینه اختلاف قوا باشد، من مطرح نکردم تاکنون و 

مطرح هم نخواهم کرد.
بخاطر اینکه این مشــرب من هســت، خیلــی هم در این 
قضیــه تحت فشــارِ هم روحی هســتم کــه آقا این مطلب 
برای تو روشن است، می توانی این را با یک بیانی در جاییی 
مطــرح کنی، بالاخره ما هم تریبــون داریم. اما این که من 
بیایم این را مطرح کنم، هروقت میخواهم هر حرفی بزنم، 
خدا می داند به یاد مرحوم بهشتی میفتم. البته من شاگرد 
ایشان محسوب می شوم من که طلبه محض هستم، اصلاً 
این عناوین هم ما را گول نمی زند، بارها گفتم ایشــان آقا 
بود، آیت الله بود، درواقع عالم بود، دانشمند بود، انقلابی 
بود، من یک طلبه محضم. ایشــان در مســجدالجواد من 
یادم هســت ریختند دورش گفتند تو هم ]بگو[، فلانی ها 
هم می گویند. گفت امام فرموده است سکوت، سکوت، 

سکوت... تمام کرد جلسه را... 
من همه اش که به یاد حرف ایشان میفتم، می گویم که آخر 
فلانی! تو قرار است ادعا بکنی که من انقلابیم، درصورتی که 
تو هم به حرف آقا گوش ندی، دیگری هم این طور،  آخر پس 

فرق تو و دیگری چیست؟ مگر قضیه ادعا کردن است؟!
اتفاقاً همین جا جای امتحان است، همین جا جای آزمون 
است...لذا من مطرح نمی کنم، بنای من بر این نیست که 
چنین چیزی را این طوری مطرح کنم، چیزی که بوی اختلاف 
از آن بیاید. چرا در جلسات خصوصی ممکن است من یک 
حرفی بزنم بگویم که آقا این چطور اســت و اینها ]البته[ 

آن جا هم رعایت می کنم. 
مردم انتظار ندارند، مردم آســتانه تحملشــان این چیزها 

نیست. این جفای به مردم است.«
مزد چنین کارنامه پربار و مخلصانه ای شهادت بود و بدون 

شک مردم قدردان چنین شخصیتی هستند.  

نگاهی به ویژگی های رئیس جمهور فقید، شهید حجةالاسلام والمسلمین رئیسی 

رئیسی؛     رجایی زیست،    بهشتی شد 



گزارش هفته

3         سال نهم،  شماره ۴۴۵                 هفته اول خرداد ۱۴۰3     

 از کودتا تا تجزیه طلبی و تجاوز 
خارجی

ــوری  ــه جمهـ ــی کـ ــوادث تاریخـ ــر حـ ــروری بـ مـ
اســـلامی بعـــد از انقـــلاب بـــا آن مواجـــه بـــوده 
هـــم مؤیـــد همیـــن گـــزاره اســـت. انقلاب اســـلامی 
پـــس از پیـــروزی در بهمـــن 5۷ تـــا پیـــش از تجـــاوز 
ـــت  ـــی را پش ـــوادث گوناگون ـــم ح ـــث ه ـــم بع رژی
ـــت  ـــی و حمای ـــا طراح ـــتکبار ب ـــت. اس ـــر گذاش س
ــا  ــف از کودتـ ــی مختلـ ــای ضدامنیتـ از برنامه هـ
در همـــان روزهـــای ابتـــدای انقـــلاب گرفتـــه تـــا 
حمایت از گروهک های تروریســـتی تجزیه طلب 
ـــع  در نقـــاط مختلـــف کشـــور ســـعی در ایجـــاد مان
و حادثـــه بـــرای مســـیر مـــردم و انقـــلاب ایـــران 
ـــی کـــه هـــر یـــک از آنهـــا بـــرای  داشـــت. توطئه هایی
ـــام  ـــک نظ ـــاندن ی ـــت کش ـــه بن بس ـــتن و ب شکس
سیاســـی کافـــی بـــود و می توانســـت باعـــث 
ـــود.  ـــور ش ـــی نوظه ـــت سیاس ـــی حاکمی فروپاش

ـــر  ـــان رهب ـــا از زب ـــا و تندباده ـــن طوفان ه ـــرور ای م
معظـــم انقـــلاب اســـلامی ایـــن موضـــوع را بـــه 
خوبـــی نشـــان می دهـــد: »جنـــگ تحمیلـــی در 
ســـخت ترین و بدتریـــن شـــرایط خـــودش بـــود. 
رژیـــم صـــدّام نیروهایـــش را تـــا نزدیـــک شـــهرهای 
بـــزرگ مـــا در جنـــوب و غـــرب آورده بـــود. بعضـــی 
از شـــهرها را کـــه تصـــرّف کـــرده بودنـــد، بعضـــی 
شـــهرها مثـــل اهـــواز و دزفـــول و بعضی شـــهرهای 
ـــا نزدیـــک  دیگـــر کشـــور در غـــرب را هـــم نیروهـــا ت
ـــمن  ـــای دش ـــد... نیروه ـــده بودن ـــهرها آم ]آن[ ش
ط، نیروهـــای مـــا ناآمـــاده؛ امکانـــات مـــا در 

ّ
مســـل

نهایـــت ضعـــف، امکانـــات او فـــراوان... این مال 
جنـــگ اســـت. در داخـــل کشـــور، در خـــود تهـــران 
جنـــگ داخلـــی بـــود؛ در خـــود ایـــن خیابانهـــای 
تهـــران جنـــگ داخلـــی بـــود. منافقیـــن ریختـــه 
ــــ از  ـــد ـ ـــان می آم ـــه دستش ـــز ک ـــر چی ـــا ه ـــد ب بودن
تیـــغ موکت بُـــری بگیریـــد تـــا هـــر چیـــز دیگـــری 
ــــ افتـــاده بودنـــد بـــه جان  کـــه در اختیارشـــان بـــود ـ
مـــردم و پاســـدار کمیتـــه و پاســـدار ســـپاه و ...؛ 

ـــود... ـــگ ب ـــران جن ـــر، ته ـــود دیگ ـــگ ب جن
تقریبـــاً یک هفتـــه قبل از هفتـــم تیر، عـــدم کفایت 
رئیس جمهـــورِ وقـــت در مجلـــس احـــراز شـــده 
ـــدون  ـــور ب ـــی کش ـــود. یعن ـــده ب ـــار ش ـــود و برکن ب
ـــود.  ـــوری ب ـــن ج ـــع ای ـــود[؛ وض ـــور ]ب رئیس جمه
کشـــور در یک چنیـــن شـــرایطی، یـــک اســـتوانه ای 
ـــاه  ـــدود دو م ـــت داد... ح ـــتی را از دس ـــل بهش مث
ـ شهید   ـ ـــت وزیر بعد، رئیس جمهور جدید و نخس
ــــ را بـــا هـــم در یک جلســـه   ـ رجائـــی و شـــهید باهنـــر
ـــه ی  ـــک فاصل ـــا ی ـــد ی ـــی بع ـــد... اندک ـــهید کردن ش
کوتاهـــی بعد از آن، چنـــد نفر از فرماندهان ارشـــد 
ـــا  ـــه ی هواپیم ـــپاه، در حادث ـــش و س ـــگ از ارت جن
حـــی، شـــهید 

ّ
بـــه شـــهادت رســـیدند؛ شـــهید فلا

فکـــوری،  شـــهید کلاهـــدوز و امثـــال اینهـــا. یعنـــی 
ـــر از ســـه مـــاه ایـــن همـــه حادثـــه ی  در ظـــرف کمت
تلخ، ایـــن همـــه  حادثـــه ی وحشـــتناک، ایـــن همه 

ضربه ی مخـــرّب! خب شـــما کدام کشـــور را ســـراغ 
داریـــد، کـــدام دولـــت را ســـراغ داریـــد کـــه بتوانـــد 
در مقابـــل ایـــن همـــه حـــوادث بِایســـتد و از پـــا 
نیفتـــد؟« ۱۴۰۱/۰۴/۰7 نکتـــه قابـــل توجـــه در مـــرور 
تاریخـــی رهبـــر انقـــلاب آنکـــه جمهـــوری اســـلامی 
ـــا ایـــن  ـــود ب ـــا ب ـــوز یـــک نهـــال نوپ در آن روزهـــا هن
حـــال بـــه ســـلامت و ابراهیـــم وار از دل همـــۀ ایـــن 

آتش هـــا بیـــرون آمـــد.  

 خدای سال ۶۰، همان خدای 
امسال است

اگر کشـــور در دل آن بحران  ها و زخم ها و در حالی 
که هنوز ســـاختارهای رســـمی و قانونـــی آن کامل 
شـــکل نگرفتـــه بودندرشـــد و بالنـــده شـــد، پـــس از 
ـــاج  ـــدان ح ـــل فق ـــزی مث ـــخ و غم انگی ـــوادث تل ح
قاســـم و جنـــاب آقـــای رئیســـی هـــم بـــا ســـر بلندی 
بیـــرون می آیـــد. ایـــران امـــروز برخلاف ایـــران دهه 
۶0 یـــک نهـــال تـــازه جوانـــه زده نیســـت بلکـــه یک 
ـــدرت  ـــده از اراده و ق ـــاختارهای برآم ـــا س ـــام ب نظ
ملـــت بیـــش از ۸5 میلیونی اســـت کـــه نـــه فقط از 
دل کودتـــا و تـــرور و تجزیه طلبی و تجاوز دشـــمن 
خارجی ســـربلند بیرون آمده بلکه حـــالا تقریباً دو 
دهه اســـت کـــه توطئه هـــای اقتصادی و سیاســـی 
و امنیتـــی دشـــمنانش را چـــه در داخـــل خـــاک 
خـــودش و چـــه در ســـطح بین المللـــی و خصوصـــا 
منطقـــه غـــرب آســـیا به شکســـت کشـــانده اســـت. 
ســـاختار و بناییـــی قدرتمنـــد بـــا چگالـــی ســـنگین و 
زیـــادی از تجربیـــات تاریخـــی و اجتماعـــی که حالا 
و در ســـال 140۳ جمهـــوری اســـلامی ایـــران را در 
یکـــی از متلاطم تریـــن مناطـــق جهـــان بـــه لنگرگاه 
ثبـــات و آرامش تبدیـــل کرده اســـت. فقـــدان یک 
ـــی و  ـــزار، صمیم ـــلاش، خدمتگ ـــور پرت رئیس جمه
مخلص و با ارزش، هرچنـــد برای ملت ایران خلاء 
ـــر کـــردن  ـــه راحتـــی قابـــل پ ســـنگینی اســـت کـــه ب
نیســـت و از ایـــن زاویـــه جای تاســـف و انـــدوه دارد 
امـــا نبایـــد از یـــاد بـــرد جمهـــوری اســـلامی ایـــران با 
اتکای به قـــدرت  درون زاییـــی که ظرفیـــت پرورش 
و تربیـــت کســـی ماننـــد ســـیدابراهیم رئیســـی را 
دارد و او را بـــه تواناییـــی و جایگاهـــی می رســـاند 
کـــه ســـکان اجراییـــی کشـــور را بـــه خوبی در دســـت 
بگیـــرد، اســـتعداد هـــای فراوانـــی در میـــان ملـــت 
 ، ـــی ـــام خمین ـــب ام ـــود دارد و مکت ـــی خ انقلاب
سرچشـــمه جوشـــانی از ظرفیـــت هـــای مدیریتـــی 
ـــا در  ـــلاب: »م ـــر انق ـــر رهب ـــه تعبی ـــود دارد. ب در خ
ســـال ۶0، در مقابـــل ایـــن همـــه حادثـــه و شـــدّت 
عمـــل توانســـتیم روی پای خودمـــان بِایســـتیم و 
ـــم؛  ـــم میتوانی ـــروز ه ـــم، ام ـــد کنی ـــمن را ناامی دش
خـــدای ســـال ۶0، همـــان خـــدای امســـال اســـت؛ 
خـــدای دورانهـــای ســـختی و دورانهـــای گوناگـــون 
یکـــی اســـت، همـــه ی ســـنّت های الهـــی هـــم ســـر 
جایش اســـت. ســـعی کنیـــم خودمـــان را مصداق 
ســـنّت های الهـــی در راه پیشـــرفت قـــرار بدهیـــم؛ 

ـــد.« ـــن باش ـــعی مان ای س

ادامه از  صفحه ۱

خبر هفته  

  

ــهادت  ــ ــی شـ ــ ــه ای در پیامـ ــ ــت الله خامنـ ــ ــرت آیـ ــ حضـ
رئیســـــی  ســـــیدابراهیم  حجت  الاسلام والمســـــلمین 
رئیس  جمهـــــور اســـــلامی ایـــــران، دکتـــــر امیرعبداللهیـــــان 
وزیـــــر امـــــور خارجـــــه، حجت الاسلام والمســـــلمین 
آل هاشـــــم نماینـــــده ولی فقیـــــه در آذربایجـــــان شـــــرقی، 
دکتـــــر رحمتـــــی اســـــتاندار آذربایجـــــان شـــــرقی و همراهـــــان 
گرامـــــی ایشـــــان در ســـــانحه هواییـــــی را تســـــلیت گفتنـــــد.

  متن پیام تسلیت به این شرح است:

بسم الله الرّحمن الرّحیم
انا لله و انا الیه راجعون

با اندوه و تاسف فراوان خبر تلخِ درگذشتِ شهادت گونه ی 
عالم مجاهد، رئیس جمهور مردمی و با کفایت و پرتلاش، 
خادم الرضا علیه الســلام جناب حجة الاسلام و المسلمین 
آقای حاج سید ابراهیم رئیســی و همراهان گرامی ایشان 

رضوان الله علیهم را دریافت کردم.

این حادثه ی ناگوار در اثنای یک تلاش خدمت رسانی اتفاق 
افتاد؛ همه ی مدت مسئولیت این انسان بزرگوار و فداکار 
چــه در دوران کوتاه ریاســت جمهوری و چه پیــش از آن، 
یکسره به تلاش بی وقفه در خدمت به مردم و به کشور و به 

اسلام سپری شد.
رئیسی عزیز خستگی نمیشناخت. در این حادثه ی تلخ، 
ملت ایران، خدمتگــزار صمیمی و مخلص و با ارزشــی را 
از دســت داد. برای او صــلاح و رضایت مردم کــه حاکی از 
رضایت الهی است بر همه چیز ترجیح داشــت، از این رو 
آزردگیهایش از ناسپاسی و طعن برخی بدخواهان، مانع 

تلاش شبانه روزیش برای پیشرفت و اصلاح امور نمیشد.

در این حادثه ی سنگین شــخصیتهای برجسته ئی مانند 
حجةالاســلام آل هاشــم امام جمعه ی محبــوب و معتبر 
تبریز، جناب آقای امیر عبداللهیان وزیر خارجه ی مجاهد و 
فعال، جناب آقای مالک رحمتی استاندار انقلابی و متدین 
آذربایجان شــرقی و گروه پروازی و دیگر همراهان نیز به 

رحمت الهی پیوستند.

اینجانب پنج روز عــزای عمومی اعــلام میکنم و به ملت 
عزیز ایران تسلیت میگویم. جناب آقای مخبر طبق اصل 
1۳1 قانون اساســی در مقام مدیریت قــوه ی مجریه قرار 
میگیرد و موظف اســت به همراهی رؤســای قوای مقنّنه 
و قضائیه ترتیبی دهند که ظرف حداکثر پنجاه روز رئیس 

جمهور جدید انتخاب شود.
در پایان تسلیت صمیمی خود را به مادر گرامی جناب آقای 
رئیسی و همسر فاضل و بزرگوار ایشان و دیگر بازماندگان 
رئیس جمهور و خانواده های محترم همراهان بویژه والد 
ماجد جنــاب آقای آل هاشــم معــروض میــدارم و صبر و 
تســلای آنان و رحمت الهی برای درگذشــتگان را مسألت 

میکنم.
سید علی خامنه ای

140۳/0۲/۳1



ــــــی ــــــن و انقلاب ــــــای مؤم ــــــت نیروه ــــــه هم ــــــع ب ــــــاپ و توزی  چ

صاحــب امتیــاز: مؤسســه پژوهشــی فرهنگــی انقــلاب اســلامی
دفترحفـــــظ ونشـــرآثارحضرت آیت الله العظمـــــــی خامنــــــه ای

@khattehezbollah  @Khatt_khamenei  

کسی که قدرت کار دارد

برای خدمت شایسته تر است

احکام  

سؤال: اگر مأمومی به دلیل بیماری )تنگی نفس( 
ناچار است که زودتر از امام، سر از رکوع یا سجده 

بردارد؛ آیا نمازش به جماعت صحیح است؟
جواب:  اگر مأموم عمداً زودتر از امام سر از رکوع 
یا سجده بردارد، نمازش فرادا می شود؛ بله می 
تواند با مقدار کمی تأخیر، رکوع و سجود را انجام 
دهد تا بتواند همراه امام یا پس از او، از رکوع و 

سجده بلند شود.

نماز جماعت مأمومِ
معذور از تبعیت

نطقآیتاللهخامنهایبهعنواننمایندهمردمتهراندرمجلساول|هفتخردادسالگردافتتاحاولیندورهمجلس

قاب ماندگار  

  یــک روایتــی هســت از کلام امیرالمؤمنیــن
که این را هم باز مــن از غررالحکم نقــل  میکنم؛ 
میفرماید: اَحَقُّ النّاسِ بِالِاحســانِ مَن اَحسنَ اُلله 
درَةِ یَدَیه؛همه باید احسان کنند، 

ُ
یهِ وَ بَسَطَ بِالق

َ
اِل

همه باید  نیکوکاری کنند، خدمت کنند، امّا آن که 
از همه شایسته تر اســت به این وظیفه آن کسی 
است که خدا به او قدرتِ کار داده،  مثل شما. شما 
مدیرید؛ بعضــی در اداره ی افــکار مردم، بعضی 
در اداره ی کارهای مردم؛ این بسط ید است، این 
قدرت شما  اســت. در جمهوری اســلامی، خدای 
متعال به مردم مؤمن این امکان را داده است که 
بر طبق آئین اســلام و بر طبق  خواسته های اسلام 

۱۴۰۲/۰۱/۱۵ بتوانند به مردم خدمت کنند. 

حدیث زندگی  

کلام امام، نقشه راه انقلاب  

کسانى که واقعاً دلشان براى اسلام و کشورشان مى تپد، متوجه این باشند که پست، میزان 
نخست  مقام  نیست.  میزان  این  جمهورى،  ریاست  مقام  نیست،  میزان  مقام  نیست، 
وزیرى یا رئیس دولت بودن یا رئیس مجلس بودن، اینها چیزى نیستند، این مقامات تمام 
مى شود؛ آنى که هست خدمت است. آدم متعهد در هرجا باشد، اگر دید خدمتش خوب 

است آن جا، بیشتر دلگرم است... یعنى، هدفش این باشد که خدمت بکند، نه هدفش این باشد که مقام داشته 
باشد. انسان هم خودش مى فهمد که این که در این پست هست، پست را دوست دارد یا خدمت را دوست دارد.

۱۳۶۴/۰۶/۱۲امامخمینی

میزان، خدمت متعهدانه است

خطبه های انقلاب  

]مسلمین[ باید حقوق متقابلی را نسبت به هم عمل کنند. پیغمبر این را عملی کرد: دو به دو مسلمانها را با هم برادر 
کرد... یک مثال دیگر برای اینکه نشان بدهیم پیغمبر چگونه فضای جامعه را با ارزشهای اسلامی می آغشت، روح 
وفاداری است که در اسلام بسیار مهم است؛ حق شناسی و پاس زحمت و خدمت افراد را داشتن  -منهای عقاید و 
ر است و پیغمبر عملاً روی این تکیه ی 

ّ
سلایق سیاسی و خط و ربط و بقیّه ی امور- که در سلامت جامعه بسیار مؤث

زیادی میفرمودند؛ یعنی به زبان اکتفا نمیکرد که بفرماید پاس عهد و پیمان یکدیگر را داشته باشید و نسبت به 
۱۳۶۸/۰۷/۲۸ یکدیگر حق شناسی داشته باشید؛ بلکه پیغمبر اکرم در عمل هم این فضا را به وجود می آورد.  

پاسداشتن زحمت و خدمت افراد، در سلامت جامعه بسیار مؤثر است

جریانات عملیات بیت المقدس به اندازه فتح خرمشهر دارای اهمیت است

در این ایام  

فاق 
ّ
در اوایل فروردین، دوّم فروردین سال ۶1 آن عملیّات بزرگ فتح المبین انجام گرفت، با آن پیروزی عظیمی که ات

افتاد و بیش از پانزده هزار نیروی دشمن در آن عملیّات اسیر شدند، خب دیگر فکر نمیشد که حالا به این زودی 
ح ما به فکر یک عملیّات دیگری باشند... ما وقتی که به فتح خرّمشهر نگاه میکنیم، ]می بینیم[ که 

ّ
نیروهای مسل

خب یک حادثه ی معجز آسا بود... امّا من میخواهم بگویم مهم تر از فتح خرّمشهر یا لااقل به همان اندازه مهم، 
جریانات این عملیّات بیت المقدّس است، این عملیّاتی که منتهی شد به فتح خرّمشهر؛ آن فداکاری ها، آن ابتکارها، 

۱۴۰۲/۰۳/۰۳ آن نقشه ها و طرحهای جنگی ای که به نظر بنده باید در دانشگاه های جنگ تدریس بشود.

باید در بین مسئولین، مسابقه ی 

خدمت رسانی به مردم برقرار باشد 
ـــردم  ـــن م ـــه ای ـــد ب ـــد بای ـــس دارن ـــا نف ـــئولین ت مس
خدمـــت کننـــد. بایســـتی در بیـــن مســـئولین 
ــه  ــانی بـ ــزاری و خدمت رسـ ــابقه ی خدمتگـ مسـ
ــت  ــابقه و رقابـ ــن مسـ ــد. ایـ ــرار باشـ ــردم برقـ مـ
ـــی و  ـــی و جناح ـــای سیاس ـــت. رقابته ـــت اس درس
ـــا و  ـــر دنی ـــب در ام ـــدرت و تکال ـــر ق ـــر س ـــت ب رقاب
امـــور دنیـــوی مـــردود اســـت. رقابـــت، مســـابقه و 
مبـــارزه ای درســـت اســـت کـــه در خدمت گـــزاری 
بـــه مـــردم باشـــد. قـــرآن می فرمایـــد: »ســـابقوا 
الـــی مغفـــرة مـــن ربّکـــم«)1(؛ ایـــن مســـابقه 
ــت.  ــی اسـ ــت الهـ ــرت و رحمـ ــمت مغفـ ــه سـ بـ
ـــک،  ـــای نی ـــرای کاره ـــرات«)۲( ب ـــتبقوا الخی »فاس

۱۳۸۲/۰۱/۰۱ مســـابقه بگذاریـــد.
1. سوره حدید، آیه۲1  

۲. سوره بقره، آیه14۸

به رسم آیه ها  

با این ستاره ها...  

شهادت: ۱۴۰3/۰2/3۰ 

در ایـن حادثه ی تلـخ، ملـت ایـران، خدمتگـزار صمیمی 
و مخلـص و بـا ارزشـی را از دسـت داد. در ایـن حادثـه ی 
سـنگین شـخصیتهای برجسـته ئی ماننـد حجةالاسـلام 
آل هاشـم، جنـاب آقـای امیـر عبداللهیـان، جنـاب آقای 
مالـک رحمتـی و گـروه پـروازی و دیگـر همراهـان نیـز بـه 

۱۴۰۳/۰۲/۳۱ رحمـت الهـی پیوسـتند.
  ایــــن شــــماره خــــط حــــزب الله تقدیــــم  می شــــود بــــه شــــهید 

حجت الاســـلام والمســـلمین رئیســـی و همراهـــان شـــهید ایشـــان.

ورزقان، آذربایجان شرقینحوه شهادت: سانحه هواییی 


